



**ЯРМАРКА  
ВЫХОДНОГО ДНЯ  
СОСТОИТСЯ  
в субботу**  
в ст. Отрадной,  
на ул. Ленина.

**Задайте вопрос  
прокурору**  
Прокурор Отрадненского района  
Михаил Юрьевич Дудченко  
принимает граждан еженедельно  
по средам, с 09:00 до 19:00,  
тел. 8(86144)3-47-32,  
8-918-9982113.



**Культура приглашает 12+**  
Уважаемые жители и гости Отрадненско-  
го района! Приглашаем вас **6 июля 2024  
года, в 18:00, на площадь Выпускников** на  
концертную программу с участием солистов  
и творческих коллективов Отрадненского  
СДК, посвященную Дню семьи, любви и вер-  
ности, в рамках районной развлекательной  
программы «Встречи у фонтана».  
Добро пожаловать!

Пятница	Суббота
<b>5 июля</b> ветер 2-9 м/с днем + 37° ночью + 18° возможен дождь восход - 4:36 заход - 20:01	<b>6 июля</b> ветер 3-10 м/с днем + 33° ночью + 19° возможен дождь новолуние

Издается с 10 сентября 1930 года

# СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОТРАДНЕНСКОГО РАЙОНА КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ • <http://www.v-life.ru> • ЧЕТВЕРГ, 4 июля 2024 года № 80 (9032)



## Защитникам Родины посвящается

### • ДАТА

1 июля в России отмечается памятная дата – День ветеранов боевых действий. И хотя этот праздник не носит официального характера, но он очень важен для всех, кто в разные годы стоял на защите нашей Родины.

Этот день – знак глубочайшего уважения россиянам, исполнявшим служебный долг за пределами своей страны, символ преклонения перед теми, кто, рискуя собственной жизнью, помогал дружественным народам отстаивать свободу и независимость своих государств. Героизм не имеет границ. И со времен Великой Отечественной войны наши солдаты и офицеры доказали это. И сейчас на полях специальной военной операции наши бойцы героически продолжают ратные традиции своих дедов и прадедов.

В этот день у мемориала «БМП» в парке «Софора» собрались земляки, для кого слова честь, отвага, мужество значат очень много. Те, кто не понаслышке знают, что такое война. Это наши защитники, наши ветераны. Сегодня в одном строю воины-интернационалисты, ветераны вооруженных конфликтов на Северном Кавказе и Сирии, участники специальной военной операции.

На торжественном мероприятии присутствовали: заместитель главы по вопросам АПК Владимир Генна-

дьевич Ванюков, депутат ЗСК Яна Евгеньевна Щербакова, председатель районного Совета ветеранов Иван Анатольевич Петрушин, военный комиссар Отрадненского района Алексей Алексеевич Перехода, социальный координатор фонда «Защитники Отечества» Анжелика Владимировна Гинойн, настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы отец Андрей, ветераны боевых действий Отрадненского района, жители и гости ст. Отрадной.

С приветственным словом выступил заместитель главы по вопросам АПК В.Г. Ванюков:

- Уважаемые ветераны боевых действий, жители и гости Отрадненского района! Этот праздник был учрежден как знак глубокого уважения жителям страны, исполнявшим свой воинский долг в горячих точках. Ваши подвиги, совершенные в разные годы по приказу Родины, служат примером подлинной стойкости и верности присяге. Низкий поклон и неувядаемая слава ребятам, погибшим при проведении боевых заданий. Мы гордимся храбростью и самоотверженностью соотечественников, которые выполняли и выполняют сегодня задачи, поставленные государством.

В настоящее время участники специальной военной операции демонстрируют образец мужества и героизма, с честью отстаивая интере-

сы России, защищая ее суверенитет и безопасность. Слова искренней благодарности адресую всем ветеранам боевых действий. Пусть ваш опыт, знания и жизненная мудрость и в дальнейшем способствуют укреплению патриотического духа. Мира, здоровья и благополучия вам и вашим семьям, уважаемые ветераны боевых действий.

- Дорогие ветераны боевых действий! От имени председателя ЗСК Юрия Александровича Бурлачко, депутатского корпуса и себя лично поздравляю вас с Днем ветеранов боевых действий. 1 июля – памятная для нашей страны дата. Сегодня мы вспоминаем всех, кто не вернулся домой с полей сражений, кто отдал свою жизнь, исполняя долг перед Родиной, с честью выполняя боевые задачи в зонах вооруженных конфликтов. Эта дата - знак глубочайшего уважения жителям нашей страны, которые отстаивали свободу и независимость нашего Отечества. Ветераны боевых действий стали для новых поколений примером самоотверженности, отваги и доблести. Мы помним подвиги и заслуги наших предков, гордимся и отдаем дань уважения солдатам, офицерам и всем тем, кто сегодня сражается в зоне проведения специальной военной операции, проявляя отвагу, мужество и истинный патриотизм. Дорогие отрадненцы!

в этот день от всей души желаю каждому крепкого здоровья, добра, мира и благополучия! Победа будет за нами! - сказала в приветственном слове депутат ЗСК Я.Е. Щербакова.

- Уважаемые ветераны! От всей души поздравляю вас с памятной датой – Днем ветеранов боевых действий! Сегодня в нашем районе более 700 ветеранов. И каждый из них пример доблести, мужества, отваги. Мы навсегда сохраним память о мужестве и героизме участников военных конфликтов. Их преданность своей стране и боевым товарищам – пример для нынешних и будущих защитников Отечества. Особые слова поздравлений адресую тем, кто сегодня несет службу и выполняет задачи специальной военной операции, их родным и близким. Спасибо всем ветеранам боевых действий за большой вклад в увековечение памяти павших, в патриотическое воспитание молодежи. Желаю вам и вашим семьям здоровья, благополучия и мирного неба над головой! – сказал председатель районного Совета ветеранов И.А. Петрушин. - Вечная память всем погибшим! Слава нашим героям!

- Уважаемые ветераны боевых действий, дорогие гости! Примите поздравления с Днем ветеранов боевых действий! В этот день хочется выразить огромное уважение тем,

кто, находясь в «горячих» точках, добросовестно исполнял свой гражданский долг и оставался верным присяге до конца. Разделяем всю боль утраты с теми, кто потерял на этой войне своих родных и близких, память о павших навсегда останется в наших сердцах! Сегодня вы – ветераны - в гуще событий, принимаете активное участие в жизни страны и общества, храните верность боевому братству, уделяете особое внимание патриотическому воспитанию молодежи. От всей души желаю ветеранам всех войн и вооруженных конфликтов удачи, здоровья и мирного неба над головой, – поздравила ветеранов социальный координатор фонда «Защитники Отечества» А.В. Гинойн.

- Уважаемые ветераны! Поздравляю вас с памятной датой – Днем ветеранов боевых действий! Во все времена у России были и остаются его два верных союзника – Армия и Флот. Мы восхищаемся вашим мужеством, самоотверженностью и невероятными подвигами, совершенными во имя нашей свободы и безопасности. Вы, ветераны, настоящие герои, которые стояли в первых рядах во время конфликтов и внесли неоценимый вклад в защиту нашей Родины.

Окончание на стр. 2.

● ДАТА

## Защитникам Родины посвящается

Окончание. Начало на стр. 1.

Ваши деяния и жертвы никогда не будут забыты, а ваше мужество будет вдохновлять будущие поколения. Мы признательны вам за вашу бескорыстность, мужество и преданность своему долгу. Здоровья вам и вашим семьям, счастья, семейного благополучия и всего самого наилучшего, - отметил в приветственном слове военного комиссара Отраденского района А.А. Перехода.

Теплые слова в адрес ветеранов сказал настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы отец Андрей. Он пожелал всем, кто служил и продолжает служить России, охранять рубежи Родины, силы духа, веры, крепкого здоровья и всего самого доброго.

В День ветеранов боевых действий медалью «30 лет началу контртеррористической операции на Северном Кавказе» награждены: В.Г. Ванюков, И.А. Петрушин, В.М. Узунян, И.А. Егоров, С.В. Шпуль, А.А. Шатравкин, А.А. Никитенко, Н.Н. Королев, С.В. Товкачев, С.И. Картавцов, Ш.О. Игитханян, А.В. Козлов, К.В. Шельдишев, С.Н. Смычков, В.В. Швецов, Ю.Б. Моргун, В.Е. Макаров, Р.А. Пильтенко, С.С. Иниченко, М.Б. Рахилов, В.А. Волошин, А.Ю. Горбачев, А.А. Романенко, А.Н. Ивлев, С.А. Чебаков, С.А. Теплинский, В.А. Ветковский, В.Г. Михайлов, Ю.Н. Пилипенко, Э.Д. Емеридзе, А.Н. Машенко, Д.И. Гольберг, С.С.Х. Бисултанов, А.Н. Ситников, А.В. Вчерашний, С.Н. Ситников, С.В. Выродов, К.В. Захаренко, Д.А. Новиков, Е.В. Горбенко, А.П. Саблин, А.М. Макаркин, А.И. Бобцов, С.С. Вольский, И.Ю. Грибанов, И.А. Фоменко, Б.А. Окуев, М.И. Мирошниченко.

Медаль «Участнику специальной военной операции» на Украине вручена: И.С. Багирову, А.Д. Подзолко, А.В. Полякову, В.В. Киселеву.

Крест «За службу на Кавказе» вручили: А.С. Матько, В.А. Довыборову.

Медалью «Ветеран боевых действий» награждены: С.П. Асеев, Е.А. Гинеевский, А.М. Чнаваян, В.А. Элизбарян.

Присутствующие на мероприятии почтили память всех, кто сложил свои головы на полях сражений, и возложили цветы и венки к мемориалу «БМП».

## ● СЕЛЬХОЗТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЯМ

### Мониторинг пшеницы

Поручением Правительства Российской Федерации ФГБУ «Центр оценки качества зерна» назначено ответственным исполнителем за проведение государственного мониторинга качества зерна пшеницы урожая 2024 года.

На территории Краснодарского края и Республики Адыгея мониторинг будет осуществлять ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО Новороссийский филиал ФГБУ «Центр оценки качества зерна», который также будет проводить исследования на показатели безопасности зерна для дальнейшего декларирования.

С целью организации, оперативного выезда специалиста ФГБУ «ЦОКЗ» для отбора проб, недопущения простоев в реализации зерна и перемещении зерна, сельхозтоваропроизводителям, имеющим посевы пшеницы, необходимо на адрес электронной почты [nvrskmonitoring@fczerna.ru](mailto:nvrskmonitoring@fczerna.ru) предоставить следующую информацию:

- 1) Наименование сельхозтоваропроизводителя;
- 2) Площадь посевов пшеницы урожая 2024 года (га);
- 3) Места формирования партии зерна пшеницы урожая 2024 года (район, населенный пункт);
- 4) Контактные данные (телефон, эл. почта).

Лица, которые не проведут государственный мониторинг, не смогут оформить СДИЗ, продать или перевезти зерно пшеницы! (ст. 18.1, 18.2, 18.3 Федерального Закона РФ от 14 мая 1993 г. № 4973-1 "О зерне"; партия зерна на которую отсутствуют товаросопроводительные документы, в том числе товаросопроводительный документ на партию зерна (СДИЗ), и (или) в отношении которой установлен факт фальсификации, подлежит изъятию, экспертизе, возврату или утилизации; реализация партии зерна без оформления декларации о соответствии влечет административную ответственность по ст. 14.43 КоАП РФ).

Для консультирования, по возникшим вопросам осуществления государственного мониторинга или в дальнейшем для подачи уведомления о готовности партии зерна, необходимо обращаться в Новороссийский филиал ФГБУ «Центр оценки качества зерна» (г. Краснодар, ул. им. Серова, б) на адрес электронной почты [nvrskmonitoring@fczerna.ru](mailto:nvrskmonitoring@fczerna.ru), а также по телефонам: 8(861) 274-46-11, +7-918-473-79-84, +7-918-383-44-31.

# История их любви началась 50 лет назад

## ● НАШИ ЛЮДИ

Вера Ивановна и Петр Николаевич Сидоровы - жители станции Удобной. Петр Николаевич тогда жил в хуторе Романчуков, а Вера Ивановна - в станице Удобной. В один из теплых солнечных дней они встретились на речке. «Он меня чуть не утопил, - говорит наша героиня. - А я вот теперь и отыгрываюсь за это». Конечно, это такая шутка, ведь в их глазах даже сейчас столько любви и нежности. Та встреча для них стала судьбоносной.

Вера Ивановна училась в 8 классе местной школы, когда Петр Николаевич, старше её на 5 лет, получил повестку из военкомата. Затем было долгое ожидание любимого, а далее свадьба. Родился сын Алексей. Вскоре после этого молодые приняли решение поселиться в Крыму, там они прожили 9 лет. Затем, после трагических событий на Чернобыльской АС, вернулись в родную станицу. Годы, прожитые в Крыму, были и счастливыми, и трагическими одновременно. Здесь Вера Ивановна и Петр Николаевич потеряли второго ребенка Игоря. Но позднее на свет появился их младший сын Евгений. Родители ждали дочку, но судьба подарила им сына, вот и назвали его Женей.

Петр Николаевич и Вера Ивановна всю жизнь в работе, делах. Они так привыкли. Детство Петра Николаевича было непростым, в семье кроме него было ещё трое детей. И тягости, и лишения, и тяжелый труд - было все. Но это не мешало Петру Николаевичу стать достойным человеком. Ведь родители всегда были рядом и все показывали на своем примере. Его отец был участником войны. Ордена и медали, полученные в тяжёлых сражениях, и сегодня хранятся в семье Сидоровых как память о прошедших тягостных годах.

Вера Ивановна с детства была приучена к работе. С папой, который был чабаном, она ходила

пасти овец и помогала гонять их на стрижку. А с мамой, которая была рядовой в полеводческой бригаде, полоть свеклу. В то время, когда родители пропадали на работе, девочка Вера со своей сестрой проводили с бабушкой. В 1967 году их семья начала строить дом, девочки наравне со взрослыми месили глину, помогали мазать стены, разгружали машины со стройматериалами. Свой дом Вере Ивановне пришлось строить дважды. Первый в детстве с родителями, а второй уже вместе с мужем, в 2002 году, после наводнения. Ущерб зданию был принесен немалый, пришлось убирать межкомнатные стены, заливать пол, делать косметический ремонт. Но вместе, как говорится, и работа спорится. Она всем руководит, что-то новое придумывает, вымеряет, высчитывает, сколько и чего нужно купить, а он всегда «За!» Съездит, купит и сделает.

По профессии Вера Ивановна повар. В родной 7-й школе она проработала 30 лет. Была и поваром, и кладовщиком. В те времена свадьбы играли дома. И все станичники старались приглашать именно её для организации таких мероприятий. Вера Ивановна, как мастер своего дела, составляла меню, рассчитывала количество продуктов и всегда все точно до граммов.

Петр Николаевич в своё время работал в сельхозхимии. Он всегда был на хорошем счету у руководства. Имеет множество благодарственных писем и грамот. Какое-то время трудился на частном производстве, а последние 5 лет своего трудового стажа работал в школе вместе с супругой. Они оба ветераны труда.

Таковыми же достойными людьми они воспитали и своих сыновей. Старший Алексей, как и родители, рано создал семью. Его невеста училась в 10-м классе, когда Лешу забрали в армию. Родители всячески помогли

чтобы собрать урожай до последнего зернышка.

На сегодняшний день лидерами жатвы среди комбайнеров являются: АО ПЗ «Урупский»: С.В. Мишнев, П.С. Одинцов, В.В. Гузенко.

СПК КПЗ «Казьминский» отделением «Гранит»: С.А. Овчаренко, С.А. Кожушко, В.Н. Полуохта, А.И. Сапронов, Т.В. Пылев, А.М. Григорьев.

СПК КПЗ «Казьминский» отделение «Красное знамя»: Л.А. Трифонов, Е.Г. Майфет, Г.Г. Сафонов, А.А. Никишкин, Н.Г. Мишенин, С.И. Шарко.



молодым в учёбе, а потом с внуками. Мама Вера называет сына Алёшкой, и только так. Этому есть своя предыстория. Когда Вера Николаева была еще совсем маленькой, она видела, как плакала её бабушка, похоронившая своего сына Алёшку, которого убили в первый день войны. Маленькой Вере было настолько досадно, что она пообещала своей бабушке назвать Алёшкой своего сына.

Сын Евгений работает водителем, развозит хлебобулочные изделия по магазинам. До этого он работал в отделе по делам несовершеннолетних, был начальником охраны, но решил, что это все не его. Евгений живет по соседству с родителями, часто заходит в гости, помогает.

Семья Сидоровых большая. У них четыре внуки, один правнук и правнучка. Все они часто собираются в доме бабушки и дедушки за большим столом на праздники и не только, дарят оригинальные подарки. Вера Ивановна и Петр Николаевич чтут семейные традиции и хранят память о своих предках. У них сохранились даже некоторые вещи, которые принадлежали деду или бабушке. Все они бережно хранятся, а их предысторию знают даже самые маленькие члены семьи.

На сегодняшний день супруги хоть и вышли на заслуженный отдых, но без дела не сидят. Они занимаются активной волонтер-

ООО АК «Аметист»: С.Д. Иванов, В.П. Капрелов, А.В. Рогачев, Е.К. Внуков, В.А. Грудко, Ан.Г. Грипков.

ООО АФ «Отраденская»: А.Ф. Бражников, С.М. Сахнов, С.Е. Томашенко.

СПСК «Растениевод»: С.Н. Филонов.

КФХ Букреев М.М.: С.В. Ногин, А.А. Балобанов.

Среди водителей лидируют: СПК КПЗ «Казьминский» отделение «Красное Знамя»: С.В. Бахтаковский, А.Н. Гуренко, Е.В. Иващенко.

АО ПЗ «Урупский»: А.Н. Сидоренко, А.Н. Манченко, П.А. Пшеничный.

ООО АК «Аметист»: В.В. Лесо-

ской деятельностью, помогают ребятам на фронте. Вера Николаевна печет пирожки, блины, которые потом передают солдатам. Супруги собирают вещи, комплекты постельного белья. Вместе с другими волонтерами занимаются изготовлением сухого душа. «Как-то пришлось перетапливать внутренний жир, в другой раз кололи орехи» - рассказывают наши герои.

Супруги занимаются выращиванием овощей: у них своя теплица с рассадой, огород. В комнате стоит инкубатор, откуда доносится громкий писк цыплят. Петр Николаевич с такой заботой снимает скорлупки с мокрых желтых голов, возится с ними, как с детьми. С недавнего времени Вера Николаевна ходит на хоровое пение в местный дом культуры, увлеклась алмазной мозаикой. Сколько же в них жизненной энергии! Улыбчивые, приветливые люди с активной жизненной позицией, и с одной на двоих судьбой.

«Как у вас это получается? Сохранить крепкие семейные отношения и за столько лет не растратить себя?» - спрашиваю у Веры Ивановны.

А она отвечает: «Нужно просто любить! Любить и хорошее, и плохое. Никогда ни с кем не ссориться и всегда улыбаться».

Наталья Штанг.

Фото автора.



вой, Ю.А. Жеглов, П.А. Кочоян. ООО АФ «Отраденская»: С.М. Ефимцов, А.А. Федченко, М.С. Ефимцов, Д.Н. Шалаев, Р.В. Абраменко, В.Г. Серый.

СПСК «Растениевод»: К.Н. Меликсетян.

КФХ Букреев М.М.: Р.С. Ногин, И.А. Хорин.

Удачи, сил и обильного урожая вам, уважаемые хлеборобы!